



# ШКОЛЬНЫЕ ОКНА

МАРТ 2024 ГОД

## Новости месяца

### ОТ РЕДАКТОРА

Привет всем!

Март на дворе! Вот и закончилась зима-злодейка. В марте много праздников, например:

Праздник прихода весны, Международный женский

день, Масленица, Прощёное воскресенье, День воссоединения Крыма с Россией, День весеннего равноденствия, День работников культуры, Всемирный день театра.

Желаем всем, читающим нашу газету хороших весенних каникул. УРА!!!

*В марте прошёл очередной Урок цифры, который состоял из обучающего видеоролика и интерактивного тренажера.*

В видеолекции руководитель направления контроля качества в отделе 1С:ERP Леонид Паутов в

увлекательной форме доступным для школьников любого возраста языком рассказал о тестировании ПО. В рамках игрового тренажера с детективным сюжетом, который состоит из игровой локации и обучающих мини-игр, школьники побывали дома у героев Урока цифры, в магазине электроники и в ИТ-компании. Работая с тренажером, учащиеся познакомились с видами тестирования: функциональным, юзабилити, нагрузочным и другими, а также приобрели важные навыки работы с различными цифровыми инструментами.



*Команда школьного бизнес-клуба приняла участие в краевой весенней Бизнес-школе. В рамках краевой интенсивной школы встретились представители семи школьных клубов края для*

обмена опытом, знакомств и обсуждения планов.

*7 марта в нашей школе прошёл праздничный концерт, посвященный 8 Марта. В этот день акт овый зал был наполнен атмосферой весеннего настроения, улыбками, радостью. Ведущие концерта поздравили всех присутствующих с наступающим праздником Весны, любви и надежды, пожелали здоровья, благополучия, жизни радостной и светлой, как сама весна.*

НОВОСТИ

1стр.

Наука.. Наука..

2  
стр.

Фоторепортаж

3СТР.

Творчество наших

4СТР

# НАУКА... НАУКА...

Что для вас слово «наука»? Колбочки, пробирки... Многие с детства знакомы с ней через мультфильмы «Фиксики» и «Смешарики: ПИН-код». Нас с ней познакомили Лосяш, Пин, профессор Чудаков и Лизонька.

Вообще, наука – это система знаний о природе, человеке и обществе. Именно благодаря ей мы способны понимать и изучать мир, в котором живём.

Каждый из нас может внести свой вклад в развитие науки. Для таких ребят – целеустремлённых, желающих развиваться – ежегодно проводят научно-практические конференции. В этом году я в третий раз стала участником данного мероприятия. В этот раз моя тема – «буллинг».

В наше время проблема «школьной травли» является актуальной и неизученной, а в нашей школе глобально с ребятами на эту тему, естественно, тоже никто не работал. Я решила быть первой.

Своим проектом, в первую очередь, я хотела выяснить, есть ли в нашей школе (среди учеников пятого и шестого классов) травля. По показателям проведённого мной опроса, буллинг присутствует, зачастую средний; донести до учителей и учащихся актуальность данной проблемы в коллективах, предпринять меры его профилактики, и, забегая вперёд скажу, что получилось.

Оценив актуальность моей работы, мой руководитель – Лушникова Лариса Анатольевна - предложила мне участие в краевой интенсивной школе юных исследователей «Экспедиция к успеху», которую организуют представители «Краевого дворца пионеров», на что я охотно согласилась. Данное мероприятие проводится 2 раза в год, в городе Канск.

Вечером 11 февраля мы с группой уже стояли на перроне в ожидании поезда. Мы ехали впятером: руководитель – Худык Ирина Викторовна, ученики 10 класса – Павлюченко Евгений и Щищенко Алексей, Климентьева Елизавета из 8 класса и я.

В Канске мы жили в общежитиях – комната на 4 человека. Мы с Лизой жили вместе, и с нами две девочки из Минусинска. Скучать в корпусе явно было некогда: было много лекций и консультаций. В свободное времяпрепровождение мы сидели в нашей комнате с группой. Нам всегда было о чём поговорить, при этом почти не касаясь темы проектов.

В первый же день нас разде-

лили на экипажи. В нашем отряде было две школы – наша и Красноярская гимназия №14. В нашей группе, которую мы назвали «Бести» - от английского best – лучшие, нас было 10 человек. Командиром группы стал Красноярский парень – Стас. Мы сразу же нашли общий язык с ребятами, много времени проводили вместе, много болтали, поддерживали друг друга перед защитой.

Я познакомилась с учениками Минусинской школы №3 и Красноярской школы №16. Не меньше, чем новых друзей, я полюбила профессоров СФУ, которые вели у нас лекции. Большинство занятий вёл Владимир Анатольевич – физик, и Александр Сергеевич - историк. Первый - мужчина в возрасте, серьёзный, но с юмором. Второй – тоже в возрасте, но моложе, более простой и расслабленный, с забавным хвостиком и вечной улыбкой на лице.

В последний день, во время защиты работ они задавали много вопросов, «завалили» многие проекты. Через пару часов нас собрали в актовом зале. Преподаватели говорили напутственные речи - самой вдохновляющей, конечно, стала речь Владимира Анатольевича, - объявили 19 работ, рекомендованных на отборочный этап Научно-технического потенциал Сибири, среди которых были все работы от нашей школы, и позже мы фотографировались с друзьями и педагогами. Ещё через полчаса мы разошлись – половина по корпусам половина на вечеринку. Мы болтали и играли в «Мафию», а засыпали уже ближе к ночи, всё думая об одном: «Завтра до обеда мы свободны, потом электричка, поезд, дом... И возможно, мы больше никогда не увидимся, и всё что у нас останется – фотографии в галерее, подаренные Анной Александровной блокноты, и... память». «Наука – самое важное, самое прекрасное и нужное в жизни человека, всегда была и будет высшим проявлением любви, только одной ею человек победит природу и себя», - так сказал Антон Павлович Чехов.

**Дарья Скидан**





# ФОТОРЕПОРТАЖ



Ведущие Илья и Михаил торжественно открыли праздничный концерт.

Саша организовал весёлую игру с ребятами и родителями.



Ребята из 7 класса рассмешили зрителей своим выступлением.

Восьмиклассники посвятили выступление своим одноклассницам, учителям, мамам и бабушкам, присутствующим в зале.



Артисты 6 класса порадовали зрителей своим выступлением — пародией на известный сериал.



# Творчество шестиклассников

## **Весна**

Солнце светит очень ярко,  
На дворе весна—красна.  
Тает снег, дарят подарки...  
В красном платье она.

А ещё весной цветы-  
Белые подснежники.  
В общем, лучше, чем зимой,  
Этой солнечной порой.

**Никита Климентьев**



*Среди многих книг, мною прочитанных, есть одна очень интересная – «Свидетели ограбления» Энид Блайтон.*

Энид Блайтон это автор многих книг – детективов. Сегодня я расскажу о её книге – «Свидетели ограбления». В этой книге рассказывается про группу ребят: Джордж, Джек, Джейн, Питер, Барбара, Пэм и Колин. Их группа называется «Секретная семерка (С7)» в этой книге автор пишет, как

ребята решили построить дом на самом высоком и идеальном дереве в лесу. Вместе с собакой Питера, Скампером, они нашли мальчика Джефа, у которого мать попала в больницу, а сам он оказался у дяди и тёти – воров, которые собирались ограбить почтовый автомобиль с заказными посылками. Ребята сообщили об этом сначала отцу Питера, а после и полиции. Они выяснили адрес, и ограбление произошло именно там и в указанное время.

Там был и сигнальный, которого задержали сразу после попытки выйти из подвала, и его дружки, которые угнали фургон с полицейскими. Ребят похвалили, а Джефа привели к уже выздоровевшей матери.

Я советую почитать эту книгу всем школьникам.



**Тимофей Колганов**

Секретарь Т.А. Екимова,

Корреспонденты: Базаркина Л., Скидан Д., Климентьев Н., Колганов Т.

Ежемесячная газета творческого объединения учеников Кордовской СОШ № 14 «Школьные окна»

Адрес редакции: 662941, Красноярский край, Курагинский район.,

с. Кордово, ул. Школьная, д. 45 Телефон: 8-391-369-52-32

Е -mail: [school14-45@mail.ru](mailto:school14-45@mail.ru)